



通讯员 王佳贝 王丹妮

春节来临,莼湖街道各村社纷纷开展“我们的节日·春节”系列主题活动,民俗体验、文化盛宴、亲子互动等年俗活动让群众在感受浓郁年味的同时,传承和弘扬中华优秀传统文化,勾勒出一幅幅传统与现代交织、和谐共融的新春图景。

# 喜庆新春乐陶陶

# 融融暖意绕心梢

莼湖街道开展『我们的节日·春节』系列主题活动

## 莼民社区:

### 党建点亮春节红 凝心聚力耀祥年

蛇年新春来临之际,莼民社区党群服务中心联合“家门口青少年宫”,开展了一场“我们的节日·春节”特别活动——“祥蛇纳吉·筑梦前行”,丰富留甬过年的流动党员、社区居民及其子女的文化生活,进一步传承和弘扬中华优秀传统文化。

活动现场,“非遗金箔画”体验区人气爆棚,老师细致地演示着金箔画的制作步骤,家长和小朋友围聚在桌旁,迫不及待地拿起工具,按照老师的指导,小心翼翼地绘图、上胶、贴箔、扫箔,沉浸式感受金箔画的独特魅力。当柔和的笔触遇上耀眼的金箔,每一次的描绘和按压,都是与非遗艺术的深度对话。

现场讨论声、欢笑声交织,大家沉浸在金箔画创作的奇妙世界中,全神贯注,勾勒涂抹,短短1

个小时,一幅幅充满想象力和独特艺术风格的金箔画相继完成。小朋友手捧着自己亲手制作的成果,脸上洋溢着满足和喜悦。“今天真是太开心了!以前只在电视上看到过金箔画,今天能和孩子一起动手创造,机会太难得了。”居民吴先生笑着说。

移步“红包、福字拓印”活动区,同样是一片欢声笑语。在老师的耐心指导下,孩子兴奋地挑选着喜欢的红包图案,家长则亲手调配颜料,利用传统印刷工具一同体验红包和福字的拓印过程。流动党员韩女士感慨地说道:“感谢党组织对我们的挂念,这次活动唤醒了我很多小时候的回忆,在制作的过程中,我感觉自己穿越到了家乡,亲切又熟悉。”活动后,社区党员志愿者还带领着小朋友一同前往社区老年人家中,为他们送去新春祝福与问候。



## 楼隘村:

### 志愿服务进农居 欢欢喜喜过大年

日前,楼隘村新时代文明实践站开展“蛇来运转·金蛇献瑞”主题DIY活动。党员志愿者与小朋友一同写对联、做挂饰、剪窗花……一系列看似简单的手工步骤,不仅锻炼了孩子的动手能力,也让传统非遗文化习俗在孩子的心中留下了别样的色彩。

活动现场,孩子们在党员志愿者的引导下尽情发挥,一张张红彤彤的春联纸,瞬间附上了一句句饱含美好祝福的话语;一幅幅栩栩如生、灵动活泼的布贴,变成了一个吉祥可爱的挂件。

活动结束后,孩子拿着手作的挂件与春联,脸上洋溢着幸福的笑容。志愿者楼女士表示:“不同于直接从市面上购买,让孩子们聚在一起手写春联,年味更浓,幸福感也更高。我们希望通过这种方式,为大家送上一份新年的礼物,让家里边变得更有年味,日子越过越好、红红火火。”

春节前夕,楼隘村志愿者服务团队也开展了新春走访慰问活动,为村民送去了米面粮油等生活物资,提升村民获得感、幸福感,营造喜庆祥和的节日氛围,让村民切实感受到党和政府的关怀与温暖。

## 鲇埼村:

### 饺香四溢情意浓 团圆满桌幸福长

一口饺子,是家的味道,也是新春的祝福。春节来临之际,在鲇埼村新时代文明实践站,鲇埼村志愿者团队开展“送饺迎新”活动。

一大早,团队成员带着满满一大包白菜、猪肉、调味料等食材及厨具来到新时代文明实践站,活动室内早已提前摆起长桌、铺好桌布,活动如约开始。大家分工明确,动作娴熟,有的切菜剁肉、有的调料拌馅、有的包饺子,每个人都忙得不亦乐乎,聊家常的欢声笑语充盈着现场,活动氛围温馨而祥和。

经过大家的辛勤劳动,不一会儿,一个个圆鼓

鼓如元宝般的饺子成型,乖巧地“坐”在长盘中。志愿者将饺子码齐装盒,有序地叠放在小推车上,一切准备就绪后,将一盒盒承载着温情与祝福的饺子送达居民手中。

每到一户,志愿者不仅送去诚挚的问候和新春的祝福,还特别叮嘱居民注意防寒保暖和安全防护。村民李大爷手捧着送到家门的爱心饺子,心中十分感动,老人动容地说:“村里对老年人的这份关爱,真的让我太感动了!你们时刻惦记着我们这些独居老人,日常的问候,节日的关怀,都让我们倍感温暖!”



此次庆新春系列活动不仅丰富了居民的文化生活,加深了邻里间的情谊,更让传统文化在新时代的脉搏中焕发出了新的活力,加强了党和政府与辖区居民之间的情感联系。下一步,莼湖街道将继续整合资源,聚焦居民需求,为辖区更多居民提供服务,营造温暖和谐的生活氛围。